

亚行：面对外部冲击，CAREC 地区必须力促经济联系多元化

韩国仁川（2023年5月4日讯）— 亚洲开发银行（亚行）副行长陈诗新今日表示，面对多重外部冲击，中亚区域经济合作（CAREC）计划成员国必须力促经济联系多元化，构建韧性。

陈副行长在亚行第56届年会 CAREC 会议开幕致辞中表示，由于遭受到一些外部冲击，包括巴基斯坦洪灾和中亚旱灾等气候变化的影响，越来越难以预测 CAREC 地区的主要社会经济趋势。

“我们需要摸清劳动力迁移、汇款和资本流动的动态变化，”陈副行长表示，“我们还必须深入研究如何降低该地区的跨境脆弱性，建设其他的国际走廊，促进进出口贸易多元化发展，并寻找新的贸易伙伴和投资来源。”

陈副行长表示，要应对这些挑战，必须加强政企协调。他还说，作为由区域内国家与发展合作伙伴形成的合作伙伴关系，CAREC 旨在携手促进可持续发展事业，需要焕发出新的生机，在该地区的社会经济发展中发挥更大作用。

“区域合作对于建设有韧性、可持续的中西亚各经济体至关重要。无论是最大限度地发挥各国在贸易领域的比较优势，防止传染性疾病传播，还是畅通人员流动，应对这些全球性挑战都离不开各国的通力合作，”陈副行长说，“唯有合作，才能实现减贫、性别平等和保护弱势群体的共同发展目标。”

亚行中亚局局长叶夫根尼·朱可夫（Yevgeniy Zhukov）在作专题报告时提到，2022年，随着短期经济机会的出现，大多数 CAREC 经济体取得了相对较高的增长速度。但他补充道，国际能源和粮食价格上涨以及供应链中断造成通货膨胀水平高企。

“许多 CAREC 经济体，尤其是高加索和中亚经济体，似乎在 2022 年遭受了冲击带来的溢出效应，”他在发言中表示，“地缘政治冲突导致供应链中断，但也为高加索和中亚经济体创造了短期机会。不过，人们仍然对长期增长的基本面存疑，认为不确定性挥之不去。这可能会抑制投资需求。”

随后进行了关于加强 CAREC 地区韧性建设和区域内合作议程的小组讨论。讨论嘉宾包括格鲁吉亚财政部长拉沙·胡齐什维利（Lasha Khutsishvili）先生、哈萨克斯坦国民经济部长阿里贝克·宽特洛夫（Alibek Kuantyrov）先生、中华人民共和国财政部国际财金合作司副司长鲁劲先生和绿色气候基金桑加苏伦·奥云（Oyun Sanjaasuren）博士等。在布鲁金斯学会约翰内斯·林（Johannes Linn）先生的主持下，嘉宾们讨论了近期冲击对经济的影响和区域合作发挥的新作用，并介绍了可能的应对政策。

自 2001 年启动后，CAREC 计划一直致力于积极推动区域内以结果为导向的务实项目和政策倡议，以加快经济增长和减少贫困。